OZET

Uggenin Alani
Ucgenlerde Yiikseklik

Ucgenlerde bir kdseden karsi kenara dik olarak cizilen dogru parcasina yiikseklik denir ve

diger geometrik sekillerde oldugu gibi h ile gosterilir.

Yukseklik, Gggenin bir kdsesi ile kargi kenari arasindaki en kisa mesafe yani uzakliktir.

ABC Uggenini inceleyerek ticgendeki her bir kenara ait yukseklikleri belirleyelim.
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BC kenarina ait yukseklik AC kenarina ait yukseklik AB kenarina ait yukseklik
AD dogru parcasidir. BE dogru pargasidir. CF dogru parcasidir.

Acllarina gore farkl Gggenlerin yuksekliklerini inceleyelim.
A Dar acili tcgenler
[AH] L [BC] oldugundan ABC ug¢geninin BC kenarina ait

A yuksekligi AH dogru parcasidir.
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D Dik acili tcgenler

\\\ [DE] L [EF] oldugundan DEF dik tggeninde EF kenarina ait
= yukseklik DE dogru parcasidir. Benzer sekilde

: \ [EF] 1 [DE] oldugundan DE kenarina ait yukseklik de EF

al 5

E hy = dogru pargasidir.

Dik ac¢ih G¢genlerde kenarlar birbirine dik oldugundan dik kenarlar birbirinin yluksekligi olur.
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MATEMATIK

Genis acil Ucgenler

K kdsesinden LM kenarinin uzantisina inilen KH dikmesi,
= KLM Uggeninin LM kenarina ait yuksekligi olur.
ol
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Genis aclih Gggenlerde yikseklik Gggenin diginda olabilir.
Ucggenin Alani

Uggenin alanini veren bagintiyi olugturmak igin alanini hesaplamayi bildigimiz sekillerden

yararlanabiliriz.

Bir G¢gen ele alalm. Bu Uc¢geni kopyalayarak Ucgenlerden birini
ayni ug¢genden iki tane doéndirap diger Gggenle
elde edelim. birlestirerek paralelkenar
elde edelim.

Elde ettigimiz paralelkenar iki tane birbirine es ticggenin birlesmesiyle olusmustur. O halde
Ucgenlerden birinin alani, paralelkenarin alaninin yarisi olur. Paralelkenarin alaninin bir
kenari ile o kenara ait ylksekligin ¢arpimi oldugunu biliyoruz. Buna gore, dg¢genin alanini

hesaplayabilecegimiz bagintiy1 da bu sekilde yazabiliriz:

Birkenarinuzunlugu - O kenara ait yuksekligin uzunlugu

Uggeninalani = >
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OZET

Bir G¢genin alani, bir kenar uzunlugu ile o kenara ait yuksekligin carpiminin yarisina egittir.
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Dik Gicgende, birbirine dik olan kenarlardan birinin uzunlugu ayni zamanda t¢genin yuksekligi

oldugu igin iki dik kenarin uzunluklari ¢garpiminin yarisi, iggenin alanina esittir.
A

|ABI-1BCI

A (ABC)= 5

Ornek:
Uggen seklinde pencerenin bir kenarinin uzunlugu 35 cm ve bu kenara

ait yiksekligin uzunlugu ise 40 cm’dir. Buna goére, licgen seklindeki bu 0em
pencerenin alani kag cm?dir?
Uggenin alanini veren bagintida degerleri yerine koyarak istenilen alani
hesaplayabiliriz. T 3Bcom
Ucgeninalan = Birkenarinuzunlugu - O ken2ara ait yiksekligin uzunlugu

_ 35-40

2
= @ = 700 cm’ olur.



